

对《室内装饰材料与施工》课堂教学的评价

《装饰材料与施工》课程是我院室内艺术设计专业群的一门专业核心课程。多年来课程团队注重教学改革、教学研究和教书育人工作，坚持立德树人，以学生为主体的理念，理论与实践教学并举，项目带动促进课程改革，培养了学生的实践能力和创新意识，提高了综合素质，课程建设取得了显著的成效，形成了一支教学思想活跃，教学改革有创意、学术水平高、教学效果好、爱岗敬业、教书育人的教学队伍。

《室内装饰材料与施工》课程团队的教师多年来在教学模式的探讨和教学方法、教学手段的改革方面作了大量有成效的工作。教学上，在以启发式教学的原则上，坚持理论与实践相结合，充分发挥现代教育技术上的优势，注重开展线上线下混合式教学，重视课堂的教学质量，重点突出、循循善诱、教学方法新颖，着重培养学生分析和解决问题的能力，深受学生的欢迎。该课程团队重视德融教学的设计，把握艺术设计类专业特点，以美育为导向，制定“课程思政”育人工工作方案，将思想政治教育元素和所承载的思想政治教育功能，融入课堂教学各环节。着重培养学生的政治认同、人文精神、正确的艺术观与创作观、中华美育精神、健康的审美情趣、职业道德等。学生反映：通过课堂教学和实践训练，迅速提升了自己室内设计专业理论与实践能力，在另一个角度上提高了我们的综合素质。”本课程思政点的融合，像一枚种子埋藏在学生心中，对于美丽中国建设，有着现实和长远的意义，其社会价值是无限的。

该课程团队系统挖掘课程思政元素，弘扬美育精神，该课程教学改革力度大，教学效果优秀，学生对课程的评分处于学校前列。该课程标志性成果多，示范引领效果突出，多次得到来自全国同行的高度评价。



2021年3月12日